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Főszerkesztői ajánló
A múlt héten dr. Dobos And-

rás állatorvos előadásán ámulva 
hallgattam történeteit, amelyek-
ben azokról a tanárairól szólt, akik 
meghatározták az életét. Hatal-
mas tudással rendelkeztek, tisz-
telet és elismertség övezte őket. 
Június 1-jén a pedagógusokat 
ünnepeltük a megyeházán. Ki-
emelkedő pedagógiai munkájá-
ért oklevélben részesült többek 
között Bartuczné Kosztolányi 
Edit is, aki a címlapunkon szere-
pel, és aki óvónő a Farkas Antal 
Utcai Óvodában. Hogyan gondol 
vissza a kezdetekre, miből nye-
ri a motivációt, honnan merít ih-
letet a kreatív ötletekhez? Ezek-
re a kérdésekre is keresi a választ 
Gyergyai-Szabó Mariann a 8. ol-
dalon. Olvashatnak arról is, hogy 
elindult Nagyhegyen az ivóvízhá-
lózat kiépítésének II. üteme, és ott 
volt Darók József, amikor meg-
nyitott a Kórháztörténeti kiállí-
tás. A szentesi legendák nyomá-
ba eredt Szabó Fiametta, a Visit 
Szentes turisztikai központ mun-
katársa, sok érdekességet tarto-
gat, érdemes követni sorozatát. 
Újabb film helyszínéül szolgál a 
Kurca-parti város, Banner Szűcs 
Loránd rendező és stábja hama-
rosan kezdi a forgatást. A sporthí-
reket Hering Viktor jegyezte, atlé-
tika, labdarúgás és táncsikerek a 
14-15. oldalon.       

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

A Vérellátó június havi vérvételi tervezete:
A Szentesi Transzfúziós Osztály és a Magyar Vöröskereszt Szentesi Vezetősége minden héten ked-

den és szerdán délelőtt 07.30-12.00 óráig, és csütörtök délután 14.00- 17.00 óráig tart véradást Szen-
tesen a Vérellátó Állomáson.

A Szentesi Vérellátó és a Magyar Vöröskereszt Szentesi és Csongrádi vezetősége véradást tart:
06. 12.	 Tömörkény – Művelődési Ház	 15:00 – 18:00
06. 18.	 Fábiánsebestyén - Egészségház	 15:00 – 17:00
06. 28.	 Szentes – Kossuth tér – Véradóbusz	 13:00 – 18:00
06. 29.	 Mindszent – Szabadstrand – Véradóbusz	 09:00 – 14:00
További részletekért és az esetleges változások miatt kérjük kísérjék figyelemmel a Vérellátó Szen-

tes és a Magyar Vöröskereszt Szentes-Csongrád Területi Szervezetének Facebook oldalát. 

A Nikola Tesla – Végtelen 
energia című kétórás musi-
cal-show kápráztatta el a szen-
tesi közönséget május 31-én, 
a Pusztai László Sporttelepen. 

A szentesi diákok körében is 
népszerűsítették a lángelmét, 

mégpedig a Tesla Teszt az isko-
ládért online vetélkedővel, az 
önkormányzat szervezésében, 
amely minden szentesi diák szá-
mára izgalmasnak bizonyult. 

A legmagasabb részvételű ok-
tatási intézmény a Bartha János 

Kertészeti Technikum és Szak-
képző Iskola bizonyult, így meg-
nyerte a Tesla online vetélkedőt, 
a diákjai pedig suli-bulival ün-
nepelhetik meg a győzelmet az 
ifjúsági ház előadó termében, a 
Szentesi Művelődési Központ jó-
voltából.

A Tesla-előadást ünnepélyes 
pillanatok vezették fel, ekkor ad-
ták át a Magyar Vöröskereszt Or-
szágos Vezetősége elismerését a 
városnak a Vöröskeresztért vég-
zett tevékenységéért. Az első al-
kalommal odaítélt Humanitárius 
Település címet Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester és Agócs Lász-
lóné, az önkormányzat egészség-
ügyi bizottságának elnöke vette 
át.

 A Bartha nyerte a suli-bulit

Humanitárius díj a városnak
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Javaslatokat, véleményeket várnak
Szentes Város Önkormányzata módosítani kívánja a város településszerkezeti tervét és

helyi építési szabályzatát a 45 sz. másodrendű főút Kunszentmárton - Szentes - Hódmezővásárhely közötti szakasz11,5 
tonnára történő burkolatmegerősítése és párhuzamos kerékpárút építésével összefüggésben.

A településrendezési eszközök módosításával kapcsolatos javaslatok, vélemények összegyűjtése érdekében június 10-én, hétfőn 16 
órakor a Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal 1. emeleti Kistanácskozó termében lakossági fórumot tartanak.

A dokumentáció megtekinthető a város honlapján, valamint a Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Műszaki Irodáján ügyfélfoga-
dási időben. A partnerek a város honlapján keresztül (http://www.szentes.hu > Önkormányzat/Építési szabályzat) vagy postai úton 
(Szentes Város Önkormányzata, 6600 Szentes, Kossuth tér 6.) észrevételt, javaslatot tehetnek, véleményt nyilváníthatnak a partneri 

adatlap felhasználásával.

Halupa Eszter

Öt éve vezeti a várost Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármes-
ter, aki talán az eddigi legne-
hezebb ciklusban töltötte be 
a város első emberének sze-
repét. 2019-ben csapatával 64 
pontban állították össze prog-
ramjukat. Egy évvel később pe-
dig azon kellett gondolkodni-
uk, miként oldják meg azokat 
a helyzeteket, amelyekre nem 
készült forgatókönyv. 

– Miként emlékszik vissza a 
ciklus elejére? 

– Mielőtt polgármester lettem, 
tíz év önkormányzati tapaszta-
lattal rendelkeztem, bizottságok 
tagjaként is segítettem a város 
munkáját, 2014 óta pedig me-
gyei képviselői tisztségemnek is 
eleget teszek. Terveim mindig 
vannak, enélkül nem is érdemes 
belevágni semmibe. A 64 pon-
tos programot nem öt évre ter-
veztük, és az élet is közbeszólt, 
mert olyan abszurd események 
sorozata ért bennünket, ame-
lyekre senki sem tudott felkészül-
ni. Megismerhettük a különleges 
jogrend fogalmát. A világjárvány 
idején nem a fejlesztések, ha-
nem a város egészségügyi biz-
tonságának megőrzése került az 
első helyre. Ehhez polgármeste-
ri döntésekre, rendeletekre volt 
szükség, de szerencsére nem kel-
lett lezárnunk a Kossuth teret, a 
tiszai gátat vagy a Széchenyi-lige-
tet. Még a mai napig nem tudjuk, 
milyen hosszú távú hatásuk van a 
korlátozó intézkedéseknek. 

– Milyen kihívásokkal kellett 
szembenéznie? 

– Olyan események voltak 
ezek, amelyek kirívóan nagy fe-
lelősséget tettek a polgármeste-
rek vállára.  A Covid kezdetekor 
azt éreztem, hogy meg kell véde-
nünk a várost a negatív hatások-
tól. A járványhullámok egymást 
követték, hosszú ideig nem tart-
hattunk testületi üléseket, egy-
személyben döntöttem számos 
kérdésben, de a város műkö-
dött, a háttérben a munka folyt 
tovább. 2021 végén egy csodá-

latos adventet élhettünk át. Mi-
kor már azt gondoltam, hogy 
búcsút mondva a járványnak le-
zárhatjuk az évet, december 28-
án a szemem láttára égett le a 
sportcsarnokunk. Két éve kezdő-
dött a háborús konfliktus Orosz-
ország és Ukrajna között. Ezt 
követte a gazdasági és energia-
válság, aminek kezeléséhez nem 
volt egyszerű forrást találni. De 
nem zártunk be intézményeket, 
nem kapcsoltunk le közvilágítást. 
Aki most azt mondja, úgy lesz öt 
évig polgármester, hogy az első-
től az utolsó napig minden ter-
vét pontosan megvalósítja, és 
minden úgy történik, ahogy el-
képzelte, az nagyot téved. Ez így 
nem életszerű. Ezt megtanulhat-
tuk az elmúlt években. A változá-
sokhoz alkalmazkodni kell, akkor 
tudunk működni a legjobban. Az 
az ideális, ha ehhez a munkához 
tudatosság és felkészültség is tár-
sul.  Olyan önkormányzati képvi-
selőkkel dolgozhattam ebben a 
ciklusban, akik évtizedes tapasz-
talatokkal rendelkeznek, együtt 
képviseltük az önkormányzatisá-
got az államigazgatás részeként. 

"
Nincs olyan 
hétvégém, amikor 
ne rendezvényeken 
lennék. Megyek, 
felkészülök, 
köszöntőket 
mondok, segítem a 
civil szervezeteket, 
együtt élek a 
várossal. Minden 
nap.

– Mi volt a legnehezebb, leg-
fontosabb döntése? 

– A válságok időszaka hozta a 
legnehezebb döntéseket. A meg-
növekedett működési költségek-
nél kellett legtöbbször feltenni 
azt a kérdést, hogy mi a legfon-
tosabb, mi élvezi a legnagyobb 
prioritást? Természetesen az itt 
élő emberek állnak az első he-
lyen. Az egészségügyi ellátás, a 
közbiztonság és a kiszámítható 
élet maradjon meg, ez volt a leg-
főbb feladatunk. Amikor 64 mil-
liót terveztünk a városháza el-
avult elektromos rendszerének 
felújítására, akkor ezt az össze-

get maszkokra, fertőtlenítőkre 
költöttük, támogattuk a kórhá-
zat. Magunktól vettük el a forrást, 
nem az óvodáktól vagy az idősek-
től. A költségvetésünk idén közel 
12 milliárd forint, ebből gazdál-
kodunk. Nehéz évek vannak a 
hátunk mögött, de nem marad-
tunk fejlesztések nélkül, a műkö-
désünket fenntartottuk, stabilitá-
sunkat megőriztük. Amit Szirbik 
Imre, korábbi polgármester is ki-
emelt, azt én is elmondhatom: 
nincsenek lejárt számlák az ön-
kormányzat fiókjában, minden-
kit időben kifizettünk, pályázatot 
nem dobtunk vissza. Szavahihe-
tőek vagyunk, amit kimondunk, 
azt betartjuk. Ki gondolta 2019-
ben, hogy a 2024-ben az lesz az 
egyik legnagyobb városi célunk, 
hogy közel harminc intézmény-
re telepítsünk napelemendszert? 
Az év végig folyamatos fejleszté-
seket tervezünk, ehhez fel tudjuk 
használni azt az 5,2 milliárd fo-
rintos fejlesztési forrást is, amely 
kormányhatározatban is megje-
lent. Az elmúlt öt évben, csupán 
kétszer töltöttem több napot tá-
vol a várostól. Nincs olyan hétvé-
gém, amikor ne rendezvényeken 
lennék. Megyek, felkészülök, kö-
szöntőket mondok, segítem a ci-
vil szervezeteket, együtt élek a 
várossal. Minden nap. Ez egy szol-
gálat, és ezt a munkát csak hiva-
tásként lehet vinni, főállású pol-
gármesterként. 

„Ezt a munkát csak hivatásként lehet vinni”

Együtt élni a várossal

Szentes Város 
Önkormányzata  

Képviselő-testülete a 
Városháza Dísztermében 

2024. június 27-én  
13-14 óráig 

közmeghallgatást tart.
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Halupa Eszter

Új bölcsődére és termálenergia terve-
zési feladatokra nyert pályázati pénzt az 
önkormányzat. Lapunkat Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester tájékoztatta. 

A város vezetése az elmúlt évtizedekben 
arra törekedett, hogy mind a szociális és mind 
a nevelés, oktatás terén megfelelő minőségű 
és mennyiségű intézményekkel tudja kiszol-
gálni a lakosságot. Bölcsőde a városban több 

is működik, viszont önkormányzati csak egy.  
– Intézményt alapítani, épületet emelni 

nem a mai pillanatnak kell, hanem a követke-
ző évtizedeknek – magyarázta a polgármes-
ter. A kertvárosi bölcsődéről elmondta, két 
csoportszobás tagintézmény létrehozása a 
cél. – Így szociális és oktatási komplexum va-
lósul meg a városrészben, amire régóta várt 
a lakosság – hangsúlyozta. Bízik abban, hogy 
emellett az óvoda és az iskola felújítására is 
hamarosan sor kerül.  

A termálenergia tervezési feladatokra is si-
keresen pályázott a város. 

– Arra törekszünk, hogy minden olyan 
fenntartható energiamegoldással szolgál-
junk a városnak, intézményeinknek és a la-
kosságnak, amellyel az élet kiszámíthatóbb, 
komfortosabb, klímabarátabb lesz – emelte 
ki a polgármester.   

Bölcsőde épül a Kertvárosban

Halupa Eszter

Elindult Nagyhegyen 
az ivóvízhálózat kiépí-
tésének II. üteme, erről 
tartott tájékoztatót Kiss 
Csaba alpolgármester, 
a körzet önkormányzati 
képviselője.

– Újabb mérföldkőhöz ért 
az ivóvíz gerincvezeték ki-
építése Nagyhegyen, jelen-
leg a II. ütem zajlik – kezdte 
a tájékoztatást Kiss Csaba. 
Az alpolgármester vis�-
szatekintett 2022-re, ami-
kor a tervezés és az enge-
délyeztetés elindult. Tavaly 
tavasszal 3000 folyóméter 
gerincvezetéket sikerült 
lefektetni, ez a Nagypatéi 
út (175. sz. – az út végéig), 

Szeszfőzde dűlő (24.sz. -tól 
a dűlő végéig), Garázs dűlő 
(41. sz.-tól a Szeszfőzde dű-
lőig) szakaszait érintette. 
Az idén további 1000 mé-
teren folytatják a munká-
latokat. Az önkormányzat 
170 millió forinttal járult 
hozzá a fejlesztéshez és a 
rácsatlakozáshoz. Amen�-
nyiben szükséges, a város 
240.000 forint kamatmen-
tes kölcsönt is biztosít. A 
jogosultságról és a feltéte-
lekről az önkormányzatnál 
tájékozódhatnak. Kiss Csa-
ba a fejlesztés hatására vál-
tozást remél, bízik abban, 
hogy többen vásárolnak a 
városrészben ingatlant, il-
letve azok értéke is emel-
kedik.  

Darók József

Amióta bezárt a szülészet a szente-
si Dr. Bugyi István kórházban, bizony 
eseményszámba megy egy-egy újabb 
baba születése, aki városunkban látja 
meg a napvilágot. Az említett időszak-
ban a második olyan csecsemő Bükk 
Olivér, akinek Szentest írhatták be szü-
lővárosaként. 

A kisfiú Szegeden született volna, ám 
már egy héttel korábban, május 17-én 
megérkezett, mint amikorra édesanyja ki 
volt írva. Így adódott, hogy Bükk Boglár-
ka éppen a szentesi kórházban volt NST 
vizsgálaton, miközben kétperces fájásai 
jelentkeztek, és az orvos közölte vele: egy 
órán belül babája lesz. – Körülbelül fél óra 
múlva már a kezemben volt Olivér, utána 
a mentő Vásárhelyre vitt át. Rendkívül po-
zitív élményként éltem meg, hogy Szente-
sen született – idézte fel az anyuka. A csa-
ládban az elsőszülött, két és fél éves Benke 
szintén Szentesen született. Olivérrel vá-

randósan egyébként semmilyen komp-
likáció nem volt, a család legújabb tagja 
3430 grammal és 48 centivel jött a világra. 

Szabó Zoltán Ferenc polgármester 
köszöntötte az újabb szentesi babát és 
édesanyját a városházán, és ajándékok-
kal is kedveskedett az újszülött családjá-
nak. Az anyukával együtt beszélték át az 
örömteli eseményt, aminek a szülészeten 
is mindenki a hatása alá került, hiszen saj-
nos már nem része az osztályon a napi ru-
tinnak a gyermekszületés. Az anyuka há-
lás Rácz főorvos úrnak és a nővéreknek a 
szülés levezetéséért. – Mindig jó érzés egy 
újszülöttet látni, de ez alkalomból közö-
sen is felhívhatjuk a figyelmet arra, hogy a 
szentesi szülészetet mihamarabb újra kell 
nyitni – fogalmazott a polgármester. 

Boglárka tudja, hogy a városban kiváló 
bölcsődék működnek, mégis úgy döntött, 
nem adja be a gyermekét, szeretne Olivér-
rel otthon kiélvezni minden pillanatot.

Fejlesztés 
Nagyhegyen

Olivér is Szentesen született
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Halupa Eszter

A városi pedagógus-
napi ünnepséget június 
1-jén tartották a megye-
házán, ahol Szabó Zoltán 
Ferenc mondta el köszön-
tő gondolatait. 

– Amikor a szülők, nagy-
szülők bevezetik a gyer-
mekeket a bölcsődékbe, 
megkezdődik a komoly fel-
készítési munka először az 
óvodába, majd az iskola kö-
vetkezik. Minden megszer-
zett tudást kamatoztatni 

kell, amit a pedagógusok-
tól kapnak a gyerekek – 
kezdte beszédét. Kiemelte 
a hivatástudatot és a szak-
mai alázatot. – Szükség van 
arra, hogy a pedagógustár-
sadalom kiszámítható és 
boldog jelent, s jövőt él-
jen meg. A hátterüket biz-
tosítani kell – hangsúlyozta. 
Végül megköszönte, hogy 
minden körülmények kö-
zött szem előtt tartják tu-
dásuk átadását a jövő ge-
nerációjának. 

DÍSZDIPLOMÁSOK
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Takács László János (arany díszoklevél)
Takács László Jánosné (arany díszoklevél)
Törőcsik Imre (arany díszoklevél)

PEDAGÓGUS SZOLGÁLATI EMLÉKÉRMESEK
Magyarország Belügyminisztere nyugdíjba vonulása alkalmából 

Pedagógus Szolgálati Emlékérem elismerést adományozott az alábbi 
pedagógusok részére: 

A Szentesi Felsőpárti Óvoda címzetes óvodavezetője, Geréné-
Dunaháti-Vas Márta.

A Szentesi Központi Óvoda óvodapedagógusa, Balogh Attiláné.
A Szentesi Központi Óvoda óvodapedagógusa, Félegyházi-

Törökné Fűri Márta.
A Szentesi Központi Óvoda óvodapedagógusa, Hegedűs Gáborné.
A Szentesi Központi Óvoda óvodapedagógusa, Molnár Katalin.
A Szentesi Központi Óvoda óvodapedagógusa, intézményvezető-

helyettese Radichné Fuvó Ágnes.
A Szentesi Deák Ferenc Általános Iskola pedagógusa, Kovács 

Ildikó.
A Szentesi Deák Ferenc Általános Iskola igazgatója, Varga 

Sándorné.
A Szentesi Koszta József Általános Iskola pedagógusa, Fekete 

Zoltán.
A Szentesi Koszta József Általános Iskola pedagógusa, Olsákné 

Kóczán Gabriella.
A Kiss Bálint Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde 

pedagógusa, Cseh Lajosné.
A Kiss Bálint Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde 

pedagógusa, igazgató-helyettese Dr. Mokbelné dr. Bacsa Éva.

A Kiss Bálint Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde 
pedagógusa, Forrainé Garai-Szabó Julianna.

A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda pedagógusa, 
Szabó Marianna Gyöngyi.

A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda 
óvodapedagógusa, intézményegység-vezetője, Remzsőné Lakos 
Mária.

A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda pedagógusa, 
Vida-Szűcs János Istvánné.

VÁROSI ELISMERÉSEK
Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 251/2009. 

(XI.27.) Kt. számú határozatával megalapította a "Tehetséggondozás 
területén végzett kiemelkedő munkájáért" elismerést, melyet 2024-
ben Kondorosi Krisztina, a Szentesi Koszta József Általános Iskola 
kémia-biológia-földrajz szakos tanárának, és Érsek Zoltán, a Horváth 
Mihály Gimnázium matematika-fizika szakos gimnáziumi tanárának 
adományozott.

Szentes Város Önkormányzata 12/2023. (V.25.) számú önkormányzati 
rendelete alapján a 2024. évi Pedagógusnap alkalmából „Kiemelkedő 
pedagógiai munkájáért” kitüntetésben részesíti az alábbi 
pedagógusokat:

Mészáros Zsanett Vanda (Szentesi Felsőpárti Óvoda) 
Bartuczné Kosztolányi Edit (Szentesi Központi Óvoda) 
Ágostonné Debreczeni Erzsébet (Szentesi Deák Ferenc Általános 

Iskola)
Bodrogi Anita (Szentesi Klauzál Gábor Általános Iskola) 
Gulyás Szilvia (Szentesi Koszta József Általános Iskola)  
Dósai-Molnár Szilvia (Kiss Bálint Református Általános Iskola, Óvoda 

és Bölcsőde)  
Kovács Zoltán Lajosné (Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és 

Óvoda)  
Mészáros János (Szentesi Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola)  
Harkainé Drahota-Szabó Barbara (Horváth Mihály Gimnázium)
Deákné Horváth Mónika (Hódmezővásárhelyi SZC Szentesi Boros 

Sámuel Technikum)  
Harsányi Zoltán János (Hódmezővásárhelyi SZC Szentesi Zsoldos 

Ferenc Technikum) 
Bagi László (Hódmezvásárhelyi SZC Szentesi Pollák Antal Technikum)  
Kérdő Julianna Gabriella (Alföldi ASzC Bartha János Kertészeti 

Technikum és Szakképző Iskola) 
Kuruczné Magyar Olga (Csongrád-Csanád Vármegyei Pedagógiai 

Szakszolgálat Szentesi Tagintézménye)

„KISS BÁLINT PEDAGÓGUS DÍJ”
2024-ben a „Kiss Bálint pedagógus díjat” kapta Kukoveczné Nánai 

Olga és Tomcsányiné Lucz Szilvia.

Pedagógusokat köszöntöttek
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Darók József

Több éves előkészítés után 
méltó helyen új, és talán végle-
ges otthonra talált a legendás 
dr. Bugyi István sebészprofes�-
szor hagyatékából összeállított 
szentesi kórháztörténeti kiállí-
tás. A kuriózumnak számító 
gyűjtemény a Tokácsli Galéria 
szomszédságában látogatható.

A gyűjtemény alapítóiról a júni-
us 3-i ünnepélyes átadáson nagy 
tisztelettel emlékeztek meg. Dr. 
Bugyi István, dr. Zsoldos Ferenc 
és Dr. Széchenyiné Csergő Judit 
szellemiségét a sarokban egy kis 
asztalkával is megidézték, való-
színűleg így ülnének ott hármas-
ban, és hallgatnák a megnyitó 
beszédeket. A sokrétű lokálpat-
rióta tevékenységéről ismert, Pro 
Urbe-díjas, idén februárban el-
hunyt Csergő Juditot lánya, Dra-
gon Erika képviselte, aki elmond-
ta, édesanyja fáradhatatlanul 
dolgozott azért, hogy végre mél-
tó helyre, a városközpontba ke-
rüljön az értékes szakmai gyűjte-
mény. A baleseti sebészet mögötti 
kis faházban rendezték be annak 
idején a kórháztörténeti múzeu-
mot. Néhány évre a Szentes Ház-
ban kapott helyet, majd a Fehér 
ház emeletére, a Tokácsli Galéria 
szomszédságába költözött.

Szabó Zoltán Ferenc polgár-

mester is méltatta a múzeumala-
pítók elkötelezettségét, és beszé-
dében utalt arra, hogy a kiállítás 
bemutatja a húsz éve Dr. Bugyi Ist-
ván nevét viselő kórházban vég-
zett munkát, amire büszke lehet 
ez a város. Megemlítette még a 
művelődési központ szervezője, 
Németh Viktor segítségét a tárlat 
létrejöttében, aki folyamatos kap-
csolatban volt Jutka nénivel.

A ceremónián Dr. Vásárhelyiné 
dr. Kovács Ágnes, a kórház korábbi 
igazgatója Zsoldos „Dódi” vissza-
emlékezéseit elevenítette fel a Bu-
gyi-relikviák között, ahol nagyon 
sok jó hangulatú rendezvényt is 
tartottak a régi faházban. Dr. Var-
ga Erika Bugyi professzor mun-
kásságáról emlékezett meg, de a 
sebészorvos alakját két egykori ta-
nítványa, dr. Mencser András, va-

lamint dr. Tóth Csaba is felidézte.
A kiállításhoz vezető szűk folyo-

són az ápolónőképző iskola tabló-
in is feltűnik a legendás professzor 
a növendékei körében. Az egész-
ségügyi intézmény történetéből 
80 évet felölelő anyagra sokan rá-
csodálkozhattak már 1996-ban, 
egy szakmai kongresszus kísérő-
rendezvényeként az ifjúsági ház-
ban. Ebből alakult ki később az 
első látásra meghökkentő, ám 
jelentős kórháztörténeti gyűjte-
mény. Az állandó kiállítást nem-
csak szakemberek kereshették fel, 
nyitva állt a civil látogatók számá-
ra is. Vendégkönyvében sok-sok 
beírás között miniszteri szignók 
is szerepelnek.

A Semmelweis-ünnepség alkal-
mából nyitották meg a kórháztör-
téneti állandó kiállítást 2000 júli-

usában. Még a '80-as években 
kezdte Csergő Judit és Zsoldos 
Ferenc gyűjteni a leltározáskor 
feleslegessé váló régi eszközöket, 
fotókat, dokumentációt. Az elké-
szült tárlat páratlan a dél-alföldi 
régióban, helyet kapott benne a 
kórház első altatógépe 1964-ből, 
érdekes az idegosztályról kapott 
látótérvizsgáló-készülék, melyhez 
hasonló látható az Utazás a kopo-
nyám körül című Karinthy-regény 
filmváltozatában. Dr. Tari Gábor-
nak a Bugyi professzorról készült 
festménye központi helyen sze-
repel a teremben. A legendás ta-
nár műtőasztalát is kiállították, de 
ott van a Tari doktor-féle kézmű-
tő asztal is. További kisebb, de a 
gyógyító munkában nélkülözhe-
tetlen eszközök, mint reflexkala-
pács, ampullatartó, magzatfogó 
vagy tonométer is a kiállítás anya-
gát képezik.

A kiállítóhely a Tokácsli Ga-
léria nyitvatartási idejében lá-
togatható, keddtől péntekig 
9 – 13 és 15 – 17, szombaton 9 
– 13 óráig. Ettől eltérő időben 
is van lehetőség a kórháztör-
téneti kiállítás megtekinté-
sére, de előzetes egyezte-
tés szükséges a 30/756-6084 
vagy a 63/314-211-es telefon-
számokon.  

Darók József

Folytatódik a Kórógy átkelő-
it bemutató sorozatunk, most 
visszafordulunk a fábiánse-
bestyéni határból Szentes felé. 
Kalauzunk Móra József, hely-
történettel foglalkozó önkor-
mányzati képviselő ezen a ré-
szen is talált érdekességet.

A dónáti vasúti megállónál lévő 
bekötőútról azt tudtuk meg a kép-
viselőtől, hogy az 1960-as, ’70-es 
évek fordulóján épült és a Termál 
Tsz külső-dónáti központját köti 
össze a fábiánsebestyéni úttal. Itt 
található egy különösebb elne-
vezés nélküli, vasbeton elemek-
ből épített híd. Írott források híján 
Móra József szerint elképzelhe-
tő, hogy egy korábbi híd helyére 
épült. Elég komoly forgalmat bo-
nyolított le, egyrészt a külső-dóná-
ti öntözőfürt miatt, másrészt a dó-
náti terület műveléséhez nyújtott 

jelentős segítséget.
A következő átkelő, a Pap Ist-

ván-híd, egy 1926 körül létesült 
vasbeton kerethíd, valószínűleg 
az ott gazdálkodó személy földjét 
kötötte össze a szentesi határral, 
ezért viselheti a nevét.

Haladunk tovább, következik a 
Csúcs-dűlői híd. Szintén vasbeton 

kerethídról van szó, ugyancsak a 
’20-as évek hídépítési időszaká-
ból. Azért érdekes, mert ebben a 
dűlőben található a Csúcs János 
által épített szélmalom, ami az 
1866-67-es években épült meg, 
egy korábbi szélmalom helyére – 
említette Móra József. Az 1950-es 
évek elejéig működött,1954-ben 

műemlékké nyilvánították. a ma-
lom további sorsáról a képviselő 
elmondta, 1982-ben telepítették 
át az Ópusztaszeri Nemzeti Törté-
nelmi Emlékparkba.

Eljutunk a dónáti iskolahídíg. 
A Külső-Dónáti iskolához közel 
épült, a diákok iskolába járását 
könnyítette meg az úgynevezett 
lapistói részről is – magyarázta 
Móra József.

Ezek a hidak napjainkban is mű-
ködnek, de sok esetben már nincs 
rajtuk forgalom, nincsenek meg 
már azok a dűlők, amelyek az ös�-
szeköttetést biztosítják, ugyanis a 
külső-dónáti tanyavilág a nagy-
gazdaságok kialakításával szép 
csendben elnéptelenedett. Az át-
kelők 2-3 kilométerenként követik 
egymást, nincs benne ritmus, ahol 
szükség volt rájuk, oda építették – 
tudtuk meg Móra Józseftől.

Fotó: Móra József

Új otthonra talált a kórháztörténeti kiállítás

A Kórógy hídjai 3. rész

Szélmalomhoz és iskolához is vezetett átkelő

 Nagy forgalmat bonyolított le a híd a dónáti Termál Tsz bekötőútjánál.
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Szabó Fiametta

A Szentest kettészelő 
Kurca nevéről több vál-
tozatot is olvashatunk, 
egyes források Amád 
vagy Almád néven is em-
lítik. A Petrák-krónika a 
névadást a török világba 
helyezi. A forrás úgy tart-
ja, hogy a török időkből 
egy basa fia, vagy fele-
sége, egyesek szerint lá-
nya beleesett a folyóba. 
Az úszni nem tudó török 
kétségbeesetten kiáltoz-
ta hozzátartozója nevét: 

Kurca! Kurca! A monda szerint az 
esetet halló magyaroktól terjed-
hetett el az elnevezés. 

Egy másik változat szerint a 
basa lánya, Kuruca és egy magyar 
hadnagy egymásba szeretett. Az 
apa azonban tiltotta a kapcsola-
tot, ezért a hadnagyot lefejezték, 
a holttestét az Alma folyóba ve-
tették. A lány, Kuruca szerelme 
után ugrott. A basa hiába hívta a 
lányát, soha többé nem látta. 

Cáfolja a történetet, hogy jó-
val a törökök ideérkezése előtt, 
1075-ben I. Géza oklevelében 
már van szó a Curicea folyóról, 
melyet a király a Szent Benedek-
rendi barátoknak adományozott. 
A folyó a mi Kurcánkkal azonosít-
ható. 

Darók József

A szentesi adottságokra to-
vábbfejlesztett prevenciós 
társasjátékok kipróbálására is 
volt lehetőség a Szentesi Csa-
ládsegítő Központ kétnapos 
közbiztonsági rendezvényén.

A Kábítószerügyi Egyeztető Fó-
rum munkatársai alkották meg a 
Szertelenül nevezetű társasjáté-
kot iskolások számára. Ezt az it-
teni családsegítő központ is hasz-
nosnak találta, ám mára több 
tekintetben is elavult, és új kihí-
vások jelentkeztek, például az is-
kolán belüli erőszak fellángolása, 
az ezzel kapcsolatos jogszabályi 
változásoknak megfelelően szük-
séges volt átalakítani a feladato-

kat – tudtuk meg Barát Lászlótól, 
a családsegítő központ szakmai 
vezetőjétől. Helyi viszonyokhoz is 
igazították, így a kerékpáros köz-
lekedés kap hangsúlyt, valamint 
szerették volna az eredetileg 13 
évesnél idősebbekre kifejlesztett 
játékot a fiatalabbak, az 5.-6. osz-
tályosok számára is elérhetővé 
tenni, Tudáspróba elnevezéssel.

Másnap a hagyományos köz-
biztonsági akadályversenyt ren-
dezte meg a családsegítő köz-
pont, ráhangolva a gyerekeket 
szünidőben hatványozottan rá-
juk leselkedő veszélyek elhárítá-
sára. Ebben a vetélkedőben min-
dig is partnerük volt a rendőrség, 
a katasztrófavédelem, a vöröske-

reszt, közösen alakították ki az ál-
lomásokat, amelyeket térképen 
tájékozódva találhattak meg. Vic-
ces feladatok is vártak rájuk, de a 

bűnmegelőzéshez, az áldozattá 
válás megelőzéséhez kapcsoló-
dó próbatételeket is meg kellett 
oldaniuk a csapatoknak. 

Halupa Eszter

Új filmje nagy részét Szente-
sen forgatja majd Banner Szűcs 
Loránd rendező, aki az üdülő-
központban mesélt arról, mi-
lyen helyszíneket jártak be az 
elmúlt napokban, amelyek lát-
hatók lesznek a mozivásznon 
is. Jelen volt Thuróczy Szabolcs 
és Gál Réka, a film főszereplői, 
akiket lenyűgözött Szentes 
szépsége. 

– A láp című krimi a lápban ját-
szódik, amely túlmutat önmagán. 
Ide keverednek el a szereplőink 
Budapestről. Thuróczy Szabolcs 
játssza a főnyomozót – nyilat-
kozta Banner Szűcs Loránd. A ren-
dező elmondta, három napja te-
repszemlét tartottak, a díszletek 

és helyszínek legjavát megtalál-
ták. – Hogy miért is forgatunk itt? 
Mert itthon vagyok, ez az én he-
lyen, mindet ismerek. 

– Ez a film a te drogod! – szól 

közbe Thuróczy Szabolcs. Erre Ló-
ránd azzal reagál, hogy Szentes is 
az, soha el nem múló kapocs. Vár-
hatóan jövő év végén kerül mozi-
ba a film. Szentes egy alföldi vá-

rost játszik, ami bárhol lehet a 
világban. – A főszereplőt Szente-
si Andrásnak hívják, ezzel erősít-
ve a kötődést a városhoz – zárta 
gondolatait a rendező, és meg-
köszönte az eddigi támogatást, 
amit a film kapcsán kapott. 

Thuróczy Szabolcs színész el-
mondta, hogy régóta ismeri a 
rendezőt, sok közös pillanatot 
éltek át együtt munkában. A Sa-
ndwich nevű kisfilmet is együtt 
forgatták, amely bejárta a világ 
nagy részét. Szentest különle-
gesnek nevezte, rengeteg „őrült” 
származik innen, a tébolyító nyu-
galomból – fogalmazott, utalva a 
humoristákra, akiknek fellépése-
iben elmaradhatatlanok a szen-
tesi sztorik. 

Szentesi legendák nyomában - 1. rész 

Így kapta nevét a Kurca

Közbiztonsági tudáspróbát teszteltek

Szentesen forgat a szentesi rendező

A Kurca 1995-ben
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Gyergyai-Szabó Mariann

Június 1-jén a pedagóguso-
kat köszöntötték a megyehá-
zán. Kiemelkedő pedagógiai 
munkájáért oklevélben része-
sült Bartuczné Kosztolányi Edit, 
a Farkas Antal Utcai Tagóvoda 
óvónője. Ennek apropóján kér-
deztük a dolgos hétköznapokról 
és a motivációról, ami elenged-
hetetlen a szakmai sikerekhez.

– Harmincöt éve van a pályán, 
és ezt a harmincöt évet ugyanab-
ban az óvodában töltötte. Hogyan 
emlékszik vissza a kezdetekre?

– Nem igazán tudtam volna ma-
gamnak más munkát elképzelni. 
Kisgyermekként én is ebbe az óvo-
dába jártam, mindig szívesen hall-
gattam és mondtam meséket, ver-
seket, a zene és az ének is közel áll 
hozzám, nagyon szeretem a gye-
rekeket is. Miután leérettségiz-
tem, Szarvason folytattam a tanul-
mányaim. A diploma megszerzése 
után rögtön ebben az óvodában 
helyezkedtem el. Egy nagyon jó kol-
lektíva tagja lettem. Azzal az óvó-
nővel kerültem párba, aki az én óvó 
nénim is volt. Pályakezdőként még 
én voltam a legfiatalabb óvónő az 
intézményben, mára én lettem az 
egyik legtapasztaltabb. Az itt meg-
szerzett tudást igyekszem átadni az 
újonnan érkező kollégáknak.

– Ha visszatekint az elmúlt évti-
zedekre, mennyiben másabb ma a 
munkája, mint korábban?

– Változnak a gyerekek, a szülők, 
a világ; rengeteg kütyü vesz kö-
rül minket, amik a családok életét 
is befolyásolják. Emiatt a gyerekek 
érdeklődése megváltozott, nehe-
zebb lekötni a figyelmüket, állan-
dóan új impulzusokra van szüksé-
gük, hogy fenn tudjuk tartani az 
érdeklődésüket. Kevesebb ideig 
tudnak figyelni, viszont pont a di-
gitális világ miatt szélesebb látókör-
rel rendelkeznek. Felkészültnek kell 
lenniük az óvónőknek, hogy tudja-
nak válaszolni a gyerekek kérdései-
re, sokszor mi is tanulunk tőlük. Van-
nak olyan gyermekek, akik például 
kiválóan ismerik a dinók latin neve-
it, ez érdekli őket, gyakran keresnek 
róluk információt az interneten.

A módszerek, amiket annak ide-
jén megtanultam a főiskolán, ma 
már nem igazán alkalmazhatók. 
Folyamatosan képzésekre kell jár-
ni, hogy a megváltozott körülmé-
nyekkel az óvónők fel tudják venni 

a lépést. Tapasztalom azt is, hogy a 
gyerekek nehezen tudják kifejezni 
magukat, gyakran egyszavas mon-
datokban beszélnek, nem tudják 
megfogalmazni gondolataikat. Eh-
hez kell a minél több vers, mese, 
mondóka, hiszen a szókincsük és a 
kifejezőkészségük mind ezeken ke-
resztül tud fejlődni.

A gyerekek különböző környe-
zetből jönnek, mindegyiküknél 
más a nevelési szint, a tudásszint. 
Ehhez alkalmazkodnunk kell, és 
meg kell látnunk, ki miben tehet-
séges, vagy kinek miben van lema-
radása, ami fejlesztésre szorul. Az 
egyéni bánásmód, az egyéni fej-
lesztés és a differenciálás nagyon 
fontos része a munkánknak, hiszen 
minden gyerek egy saját, önálló 
személyiség. Mindegyiket úgy kell 
elfogadni, ahogy van, de meg kell 
nekik adni mindazt, amivel jobbá, 
ügyesebbé válnak. 

– Hogyan telik egy átlagos nap-
ja?

– Reggel folyamatosan érkeznek 
a gyerekek. Játék és reggeli után 
tervezett foglalkozások és szaba-
don választható tevékenységek 
vannak. Minden évszakban töltünk 
időt az udvaron, mert fontos része 
a munkánknak az egészséges élet-

módra nevelés. Nem szeretnénk 
burokban tartani a gyerekeket. 
Ebéd után következik a mese, majd 
az alvás. A délutánt szabad játék-
kal zárjuk. Aztán amikor hazaérek, 
még nem tudok teljesen kikapcsol-
ni, mert azon gondolkodom, hogy 
a különböző tárgyakat (falevelet, 
gombot, sajtos dobozt...) milyen 
kreatív feladatra lehetne felhasz-
nálni. A neten böngészek, játéko-
kat keresek, és azt, hogy milyen esz-
közöket készítsünk, milyen verseket 
tanuljunk, hova menjünk kirándul-
ni. Emellett mesét, éneket válasz-
tok, eszközöket készítek a felada-
tainkhoz, vagy műsort állítok össze 
egy szereplésre. 

– Ez utóbbinál melyik a legked-
vesebb?

– Minden szereplés örömmel tölt 
el, de talán az anyák napja áll hoz-
zám legközelebb. Először is a gye-
rekek nagy szeretettel készítenek 
ajándékokat az anyukáknak, nagy-

mamáknak, másrészt ezt ügyesen 
titokban is tartják, nem mondják el 
otthon, hogy valódi meglepetés-
ben legyen részük az édesanyák-
nak. Látni az anyukák könnyes sze-
mét nagyon megható, jó ezzel az 
élménnyel megajándékozni őket. 

– A napi teendőkön kívül folya-
matosan képzi magát.

– Igen, 2009-ben például gyer-
mektánc szakvizsgát tettem. A szí-
vem csücske az ének, a mondóka, 
a néptánc. Ezek a mindennapok 
szerves részei is, a gyerekek szíve-
sen énekelnek, táncolnak. Az óvo-
dai közös ünnepléseket általában 
közös táncházzal zárjuk.

– A Szentesi Kíséri Óvodásokért 
Alapítvány elnöke 2015 óta. Mi-
lyen feladatai vannak a kurató-
riumban?

– Célunk az ide járó gyerekek 
mindennapjait megkönnyíte-
ni tárgyi eszközökkel, kirándulá-
sok támogatásával, ünnepségek 
szervezésével. Gyakran hívunk 
gyerekzenekarokat, gyereknapra 
népi játszóházat szervezünk, ahol 
a gyerekek hagyományos népi já-
tékokat ismerhetnek meg. Ez azért 
is kap nagyobb hangsúlyt, mert az 
óvoda néphagyományt őrző neve-
lési programmal dolgozik, rendsze-
resen foglalkozunk a jeles napokkal 
és a régi játékokkal. 

Húsz éve rendezünk alapítványi 
bálakat, helyszínt, zenekart, szpon-
zorokat keresünk, illetve tombola-
tárgyakat, valamint a vacsora meg-
rendeléséről is gondoskodnunk 
kell. Ilyenkor a kollégáimmal hu-
moros székely népmeséket szok-
tunk előadni. Ezeket nagyon sze-
retik a szülők, sokan emiatt jönnek 
el.  A próbafolyamat során minden-
ki hozza a maga ötletét, a humorát, 
a kellékeket, a ruhákat. Ez nemcsak 
egy közös munka, hanem kikapcso-
lódás és remek csapatépítő elfog-
laltság is. Sokat nevetünk a felké-
szülés alatt.

– A kreatív ötletekhez elenged-
hetetlen, hogy az ember kiszakad-
jon a dolgos hétköznapokból. Önt 
mi tölti fel, hogyan tud kikapcso-
lódni?

– A gyerekeim már felnőttek, 
ezért többnyire, ha van egy kis sza-
badidőm, a férjemmel szoktunk ki-
rándulni, de szeretek textillel is dol-
gozni. Az óvodába is készítettem 
már egy nagy falvédőt textilből. 
A dekorációkat és a gyerekeknek 
szánt ajándékokat kézi varrással 
készítem. Régebben a gyöngyfűzés 
volt a hobbim, mostanában erre ke-
vesebb időm jut.

– Sokan érzik úgy, hogy nincse-
nek a helyükön, a munkájuk nem 
tölti el őket örömmel. Ön miben 
találja meg azt a motivációt, ami 
nap mint nap viszi előre?

– Szeretem az óvoda szellemisé-
gét, nagyon családias nálunk a lég-
kör. Az óvodavezetéstől éppúgy tá-
mogatást kapunk a munkánk során, 

A kölcsönös szeretet visz minket előre
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mint a szülőktől. Sokat segítenek 
nekünk. Ha kell, a mindennapos al-
kotáshoz szükséges kellékeket kül-
denek be, ha kell, programszerve-
zésében támaszkodhatunk rájuk. 
Gyakran vannak családi napok az 
óvodában, ilyenkor együtt barká-
csolunk, énekelünk. Küldetésem-
nek érzem a hagyományőrzést, azt, 
hogy megismertessem a múltbéli 
értékeket a gyerekekkel. Az egyko-
ri hagyományokat akkor sem len-
ne szabad elfelejteni, amikor annyit 
változik a világ, mint napjainkban. 

– A mindennapi munkában mit 
tekint sikernek? 

– A gyerekek szeretete, az, aho-
gyan viszonyulnak hozzám. Amikor 
megérkeznek reggel, megölelnek, 
és azt mondják, hiányoztam nekik. 
A kölcsönös szeretet visz minket 
előre. Örömmel tölt el a szülőktől 
kapott pozitív visszajelzés is, amikor 
megköszönik a munkám. Az évek 
alatt olyan közösséget építettünk, 
amelyben szülő, gyermek és óvoda-
pedagógus együtt tud működni. Ez 
az alapja a közös eredményeknek. 
Sikernek érzem azt is, amikor a taní-
tóktól jön olyan visszajelzés, hogy a 
gyerekek széleslátókörűek, okosak, 
vagyis jól felkészítettük őket az is-

kolai életre.
– Hogyan fogadta, amikor meg-

tudta, hogy idén az ön munkáját 
is elismerik a városi pedagógus-
napon?

– Éppen a májusfát díszítettük, 
majd körbetáncoltuk az óvoda előtt 
a négy csoportunkkal, amikor az 
óvodavezető megkért, hogy álljak 
be a körbe. Először nem értettem 
miért, aztán bejelentette, hogy ki-
emelkedő pedagógiai munkámért 
elismerésben részesítenek. Boldog 
vagyok és hálás, amiért engem vá-
lasztottak.

Darók József

A 14. Országos Nyugdíjas Ki 
Mit Tud és Népek Tánca - Né-
pek zenéje minősítő fesztivál 
döntőjében két szentesi tán-
cos csapat is kiemelt arany mi-
nősítést szerzett. A Piroska 
Tánccsoport és a MÁV Lendü-
let Tánccsoport a szegedi elő-
döntőt sikerrel vette, bejutot-
tak a siófoki döntőbe. 

Összesen ötszázan alkották a 
döntő mezőnyét, ezért négy cso-
portba és három napra osztották 
el a táncegyütteseket, melyeknek 
odaítélték az arany-, ezüst- és a ki-
emelt aranyminősítéseket. 

Lakosné Piroska mindkét cso-
portja a legelőkelőbb minősítést 
érdemelte ki, a fennállásának 15. 
évfordulóját tavaly ünneplő Pi-
roska Tánccsoport klasszikus bé-
csi keringő formációval lépett 
színre. Látványos megjelenésük-
kel, elegáns táncukkal bűvölték el 
a zsűrit – mesélte Piroska, hozzá-
téve: nemigen van az országban 
másik ilyen nyugdíjas tánccso-
port, amely ezeket a hagyomá-

nyos táncokat koreográfiában 
táncolják. Korábban már kétszer 
szereztek kiemelt aranyminősí-
tést. Nem csupán a mozgás lélek-
re és egészségre gyakorolt hatása 
miatt, hanem a sikerélmény mi-
att is táncolnak, bizonyítva, a kor 
nem számít a táncban. 

A MÁV Lendület Tánccsoport 
több zenére mixelt sortáncot 
mutatott be, koreográfiájukat 
az egykori versenytáncos, Rom-

hányi Tibor úgy állította össze, 
hogy ne legyen unalmas, és ha-
tásosnak, hangulatosnak is bizo-
nyult – mesélte Piroska. A latin 
táncokat kedvelik, mint a rumba, 
salsa, bachata, csacsacsa.

– Komolyan vették a munkát 
a táncosok, sokat gyakoroltak, 
erre azért készülni kellett, so-
kan voltak szép ruhában, de hi-
ába, ha a táncban csak topogtak, 
„lötyögtek”. Nálunk viszont min-
den megvolt, nagyon ügyeltünk 
a szabályos lépésekre is, egy ko-
rábbi táncos hölgy odajött hoz-
zánk, és meg is dicsért bennün-
ket – büszkélkedett Piroska.

Szabó Fiametta

Június 3-án hétfőn nyitották 
meg azt a kiállítást a Gólyás Ház-
ban, ahol az előbb említett hely-
szín szakköreinek alkotásait lát-
hatjuk egészen június 14-ig. 45 
ember keze munkája tekinthe-
tő meg, akik a csipkeveréssel, 
nemezkészítéssel, quillinggel, 
gyöngyfűzéssel, népi bútorfes-

téssel és fazekasság mestersége-
ivel ismerkedtek meg az elmúlt 
évben. A kiállítás munkái a szak-
köri tagok kitartásának, szorgal-
mának eredményét tükrözik, de 
az alkotásokhoz szükséges alap-
anyagokat, eszközöket a Nemze-
ti Művelődési Intézet Aszakkör 
programja biztosította számukra: 
„TUDÁSUNKKAL KÉZEN FOGVA A 
KÖZÖSSÉGEKÉRT 2023” címmel.

Kortalanul és  
sikeresen táncolnak

A Gólyás Ház 
szakköreinek kiállítása
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. Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
 Csontleves csigatésztával, 
Bácskai rizseshús, vegyes 

vágott savanyúság

 Zöldségleves csirkemájjal, 
Sertés sült, vegyes 
gyümölcsmártás

Zellerkrémleves, 
Lecsós sertésragu, 

tarhonya köret

Babgulyás, 
Mákos nudli

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft

 Burgonya gombócleves, 
Gombás csirkemell filé, 
tészta köret, csemege 

uborka

Nyerjen a Szentesi Élettel!

NÉGY személyes kempingsátor 
és autós hűtőtáska eladó. Telefon: 
70/709-1343 (délután)

ELADÓ 210x240 cm-es hőszige-
telt, fix, osztott fenyő üvegfal. Telefon: 
70/564-5894

KÉMÉNYHIBA miatt leszerelt 
FÉG 21 típusú gázbojler jó állapot-
ban, olcsón eladó. Telefon: 30/968-
4370

HAGYATÉKBÓL bútorok, tonett-
szék, kerti székek, 2db cefrés hordó, 
könyvek, lexikonok. fotelek, kihúz-
ható kanapé, ülőgarnitúra, Ceragem 
masszázságy, festmények eladók. Te-
lefon: 30/9922279

HAGYATÉKBÓL bútorok, 
szőnyegek, könyvek, konyhai felsze-
relések eladók. Telefon: 30/611-7126

ÓBESTER telepen egyszobás lakás 
eladó. Telefon: 30/611-7126

SZENTES központjában (Petőfi S. 
u.1.) 133 m2-es, 3 szobás összkom-
fortos, 2. emeleti, fűtési rendszerében 
2023. nyarán felújított, tágas, nap-
fényes lakás eladó. Ár: 39 millió Ft. 
Telefon: 30/ 366-31-61 www.ingatlan.
com/33921391

VILLANYMOTOROK eladók: 1 
db 220 V-os, 2 db 380 W-os. Telefon: 

20/596-9873

ŐRÖLT csemegepaprika, céklaré-
pa eladó. Telefon: 30/531-8923

TÉGLA, cserép, kerékpárok, 
varrógép, kerti szerszámok, tiszafa 
csemete, talicska, háti permetező, 
légpuska, nyulak eladók. Telefon: 
63/315-499

CSONGRÁDON Tiszához közel 
2000 m2-es szőlő, gyümölcsös eladó. 
Telefon: 30/667-8772

VÍZVEZETÉK- és központifű-
tés-szerelést, valamint gázhálózat és 

gázkészülék szerelését vállaljuk. Dan-
csó Dániel ev. Telefon: 30/430-2167

FÁBIÁNI úton, belterületű hasz-
nosítású 3532 m2 14,76 Kat szántó 
sürgősen eladó. Telefon: 30/992-2279

MATEMATIKA és kémia korre-
petálás, hiánypótlás, felkészítés. Tele-
fon: 30/366-3161

TENYÉSZTETT gyöngy- és 
ásványékszerek, medálok és gyöngy-
sorok eladók. Telefon:30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények el-
adók 100-300 Ft-os áron. Telefon: 
30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképe-
sen. Telefon: 30/9135-560

HIRDESSEN INGYEN!

Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „Aki boldog, az mindig önző”. A PALINCS Játéktér 5000 Ft ér-
tékű ajándékutalványát  Gál Viktor nyerte.  Gratulálunk!  E heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői között 
a SzeVASZ A macska című előadására, június 17-re nyerhetnek páros belépőt a Tóth József Színház és Vigadó-
ba.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. június 5. szerda délig.

FELTÉVE

HEKTÁR

ELEVE,
EREDEN-

DŐEN
ORSZÁG

HATÁRAI!

LÍVIA
BECÉZVE

ÁTMÉRŐ
JELE

KÍVÜL,
NÉPIESEN

KATOLIKUS,
RÖVIDEN
FÉLKÉSZ!

CSUK ÉS ...
(GAJDAR)

NEM
ESZMÉLET-

LENÜL

GLENNON
DOYLE MEL-
TON AME-

RIKAI ÍRÓNŐ
GONDOLATA

B
A GONDOLAT
FOLYTATÁSA
TÖRVÉNYEK-

KEL KAP-
CSOLATOS

SZÍNÉSZNŐ
(ANNAMÁRIA)

MEGJELENÉS,
FELSZÍN

OBJEKTÍV
SZÉLEI!

KÜLSŐ
MEGJELENÉS

UTOLSÓ
HADIFOGOLY

(ANDRÁS)

EMELET,
RÖVIDEN

FOGÁVAL
KITÉP

FA-
DARAB

FÉL ZSÁK!

ŐRHELY,
ŐRÁLLOMÁS

KÖZPONTI
BANK

ÁZSIAI
ORSZÁG

CSAL
LÜKTETNI

KEZD!
-RÓL PÁRJA

BODZAFÉLE
NÖVÉNY

BÓR
VEGYJELE

FÉNYTAN

HŐTŐL
KILYUKAD

SAKK NAGY-
MESTER
(ISTVÁN,

1940-2021) E TÖLGY
TERMÉSE

PÉNZÜGYŐR
SZÁMKIVET

FECSKE-
FARK!

FIZIMISKA

ITT VAN,
TESSÉK!

JUHÁSZ
GYULA
VERSE
NAGY

FŐZŐEDÉNY

PÖRKÖ-
LŐDIK

MAGAD

RÁDIUM
VEGYJELE

SZÜRKÉNEK
TART

FINOM

NULLA

VESZPRÉMI
KÖZSÉG

EMEZ

NEM
MÖGÉ Á
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8. szombat
Családi nap az üdülőközpontban 

10 órai kezdettel. Óriás vízijáték, ug-
rálóvár, zsákban futás, strandröplab-
da, csirkeszárny evő verseny, sörivó 
verseny, darts, vízi csúszda várja a lá-
togatókat. 

8. szombat
III. Nagy Vakációnyitó az Ifjúsági 

Parkban 17 órától. Fellép a FollowThe 
Flow és Kollányi Zsuzsi.

11. kedd
A Még egy oldalt könyvklub témá-

ja: egy kedvenc könyv. 18 órakor a vá-
rosi könyvtárban.

12. szerda
II. számú idősek klubja, szerda 10.30: 

Mártély és környéke címmel Kurunczi 
Róbert autodidakta festő kiállításának 
megnyitója. A tárlat június 28-ig tekint-
hető meg.

12. szerda
Felolvasóest Patricia Highsmith, 

Georges Freydeau és Gulácsy Irén mű-
veiből 18 órakor a városi könyvtárban.

Ünnepi könyvhét programjai:
Június 13. csütörtök 18 óra: Apa-

kulcsok és anyakulcsok. Kapcsolódás 
és elengedés címmel Süveges Gergő 
előadása.

Június 14. péntek 15:30-tól a Kos-
suth tér: író-olvasó találkozó és dedi-
kálás. Vendégek: Arany László, Herczeg 
Fazekas Andrea, Melis Fanni, Mikus Il-
dikó, Németh Gábor.

Június 15. szombat 10 óra a Kossuth 
tér: író-olvasó találkozó és dedikálás. 
Vendégek: Hámori Tamás, Karikó-Tóth 
Tibor, Köller István, Magyarné Szücs Il-
dikó és Viola Szandra.

Az Ünnepi könyvhét alkalmából 
helyi kiadványok 50 %-os vására júni-
us 10-től június 15-ig.

15. szombat
Gasztro- és Kézműves piac 15-19 

óra között a Gólyás Házban és az udva-
ron. Több mint 50 kézműves árus vár-
ja az érdeklődőket. Programok: Gólyás 
Folkudvar,  17 órától Táncház, 15 és 17 
óra között bemutatkozik a csipkeve-
rő szakkör.

17. hétfő
A SzeVASZ bemutatja: Rosalie N. 

Chaton A Macska bűnügyi vígjáték. 
Az előadás 18 órakor kezdődik a Tóth 
József Színház és Vigadóban.

 Június
   PROGRAMAJÁNLÓ

Hornok Gabi: Az új lakhely (8. rész)
A gazda elérkezettnek látta az 

időt, hogy a két kiskutya kiköltöz-
zön a házból a teraszra. Szép kis 
kutyaólat készített nekik fából. Ak-
korát, hogy mindketten kényel-
mesen elférjenek benne. Lerak-
ta a teraszra, kihozta az etető- és 
itatótálakat, és elhelyezte a házi-
kó mellett. 

- Mától kezdve itt fogtok aludni. 
Gyertek, próbáljátok ki!

Cipó nem volt valami lelkes, 
de Mamusz nagyon örült. Egy sa-
ját ház, azért ez mégiscsak nagy 
dolog! Bebújt, lefeküdt, hemper-
gett, körbefordult. Nagyon tet-
szett neki. Kidugta kis fejét. 

- Gyere Cipó! Elférünk ketten is.
Cipó bemászott, lefeküdt, aztán 

kiment. Szép, napos idő volt, nem 
akart a kutyaházban kuksolni. El-
indult, hogy megnézze, mi újság a 
baromfiudvar lakóival. Mamusz vi-
szont lelkesen hordta be a házba a 
dolgait. Először a puha fekhelyet, 
amin bent aludt. Aztán egy plüss 
nyuszit, amit az első napokban ka-
pott, mikor sírt kutya mama után. 
Aztán következett a gazda meg-
rágott papucsa, ami szintén az ő 
tulajdona lett. Utána betuszkolta 
a tálkákat, végül a kis piros pöt�-
työs labdát is. Nagyon büszke volt 
magára, hogy így berendezte az 
új otthonukat. Igaz, hogy így csak 
a feje és az első két lába fért be a 
házba, de sebaj. Miután úgy talál-
ta, hogy minden a helyére került, 
elindult, hogy megkeresse Cipót. 

Ahogy áthaladt a teraszon, ész-
revette a pici seprűt, amivel a gaz-
da az asztal környékét szokta se-
perni. Mamusznak módfelett 
tetszett ez a seprű, minden alka-
lommal el akarta kapni, de a gazda 
mindig gyorsabb volt nála, és el-
húzta előle. Most itt a seprű, itt az 
alkalom. Szájába vette és behúzta 
a kutyaházba. - Micsoda kincsek! - 
örvendezett a kis tacskó, majd újra 
elindult Cipó után. 

A kút mellett meglátta a kis 
mintás kannát, amivel az erdész 
a virágokat locsolja. - Ez a kanna 
még kell nekem. Ki látott már há-
zat kanna nélkül? Ezzel azt is be-
rakta a házikóba. Igen ám, de mit 
locsoljon vele? Törte a buksiját, és 
eszébe jutott, hogy hozni kellene 
virágokat. Nosza, szaladt a kertbe, 
és szétnézett, melyik lenne a leg-
jobb. Elkapta egy szép liliom szá-
rát, és addig rángatta, amíg ki nem 
jött a földből. Ez is bekerült a ház-
ba. Mamusz élvezettel szívta be 
a finom virágillatot, majd nagyot 
tüsszentett. - Ilyen gyönyörűen 
berendezett kutyaháza senkinek 

sincs a környéken - gondolta, és 
nagyon büszke volt magára. Na-
gyot néz majd Cipó, ha meglátja. 

Amint elment az ajtó mellett, 
meglátta a kis lavórját a falnak 
támasztva. - Jaj, majdnem elfe-
lejtettem a lavórt! Még jó, hogy 
megláttam. Hogy fürödnék lavór 
nélkül? És szépen ellökdelte a ku-
tyaház mellé. Csakhogy a lavór 
nem fért be. Mamusz csalódot-
tan nézett maga elé. - No, nem baj, 
majd itt fürdök a ház előtt. Azzal 
otthagyta az edényt, és elindult 
Cipó után. Ekkor meglátta a szé-
ken a kefét, amivel a gazda szok-
ta fésülni a bundájukat. - Ó, a kefé-
ről majdnem elfeledkeztem! Hogy 
fog majd örülni Cipó, ha ezt is be-
viszem a házba. Nagyon szereti, 
amikor a gazda a bundáját keféli. 
Majd mostantól ő csinálja. Boldo-
gan vitte be ezt is. Erről eszébe ju-
tott, hogy legutóbb a gazda elfe-
lejtette a nyakába kötni a szalagot. 
- Szalag nélkül nem költözhetek 
be. És lázasan kereste, vajon hol a 
szalag. A szobában meg is találta 
az ágyon. Lerángatta, hogy ki tud-
ja vinni. Orrával betuszkolta a töb-
bi dolog közé. 

Leült a házikó elé, és boldo-
gan nézte a gyűjteményt. - Men�-
nyi mindenünk van! Biztos vagyok 
benne, hogy a környéken egy kis-
kutyának sincs ilyen gyönyörű 
háza. Alig várta, hogy megtud-
ja,  Cipó mit szól hozzá. A nagy 
pakolászásban észre sem vette, 
mennyire megéhezett. A pocak-
ja hatalmasat mordult. - Hurrá, 
ebédidő! Izgatottan várta, hogy a 
gazda kitálalja az ebédjüket. 

Pár perc múlva jött is a gazda, 
nyomában Cipóval. Ki akarta ön-
teni nekik az ételt, de a tálkáknak 
hűlt helyük volt. - Hová lettek a 
tálak? Talán nem hoztam ki? Be-
ment, hogy megkeresse. 

Közben Mamusz fülig érő szájjal 
hívta Cipót a kis házhoz. 

- Ezt nézd, Cipó! Berendeztem a 

házunkat, és lökdöste Cipót a be-
járathoz.

Cipó be akarta dugni a fejét, de 
beverte az orrát a kannába. - Aúú! 
- kiáltotta, és kihúzta a fejét. 

- Miket raktál te be? Beütöttem 
az orrom.

- Öö.. háát.. izé, csak egy pár dol-
got, amire szükségünk lehet.

Az erdész nem találta a tálkákat, 
ellenben elcsodálkozott, hogy mit 
keres a lavór itt. Visszatette a he-
lyére. Azon gondolkodott, hol ke-
resse az etetőket, amikor meg-
akadt a szeme a házikóból kilógó, 
rózsaszín szalagon. Biztos volt 
benne, hogy nem oda tette. Ezért 
lehajolt, hogy benézzen a bejára-
ton. A szája is tátva maradt a cso-
dálkozástól. 

- Te jó ég! Miket hordtatok be? 
És elkezdte kiszedni egyesével, 
amit talált: szalag, kefe, virág, lo-
csolókanna, pici seprű, megrágott 
papucs, a négy tálka, a plüss nyu-
szi, a pöttyös labda és a puha fek-
hely. - Ti aztán szépen összeszed-
tetek mindent. Csak tudnám, mit 
akartatok ennyi holmival?

Cipó elképedve nézte a kirakott 
dolgokat. 

- Mamusz, mégis elmondanád, 
hogy fértünk volna el ennyi holmi-
tól? Mamusz szomorúan nézett.

- Én csak be akartam rendezni, 
hogy szép legyen.

Cipó megsajnálta. Lány. Csu-
pa lányos dolgai vannak. Be akar 
rendezni egy kutyaházat. Ki hal-
lott már ilyet –, és majdnem elne-
vette magát. 

- Tudod mit? Gyerünk enni, utá-
na labdázok veled.

Mamusz képe felderült. Két jó 
dolog egyszerre: enni fognak, az-
tán labdáznak. Már csak egy jó für-
dés hiányzik! Azzal nekiállt meg-
tölteni a morgó pocakját.

Illusztráció: Olaszné  
Munkácsi Gizella
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Töltött cukkini rizses hússal  
Hozzávalók: 2 db nagyobb cukkini, 1 nagyobb vöröshagyma, 1 

zöldpaprika, 2-3 babérlevél, 500 g darált hús, 2 dl-es pohár rizs, 4 dl 
víz, olaj vagy zsír. Fűszerek: 2kk. ételízesítő, 2kk. bors, 1kk. bazsalikom, 
1 kávéskanál oregánó, 2kk. őrölt pirospaprika, 1,5-2 dl sűrített para-
dicsomlé, só ízlés szerint.

Elkészítése: A megtisztított, félbevágott cukkini mindkét oldalát 
besózzuk állni hagyjuk egy tepsiben.

A kockákra vágott hagymát kis zsiradékon üvegesre pirítjuk, majd 
rátetsszük a kockákra vágott zöldpaprikát, a darált húst, és fehéredé-
sig dinszteljük. Beleteszünk fűszereket, ráöntjük a paradicsomlét. Ha 
szükséges, vízzel hígíthatjuk. Fedő alatt főzzük legalább fél órán át!

Közben külön vízben megfőzzük a rizst, majd hozzáadjuk a húshoz, 
jól elkeverjük, ha kell sózzuk! A cukkiniket papírral áttöröljük, a húsos 
tölteléket beletesszük, majd alufólia alatt, pici vízzel a tepsiben egy 
órát sütjük 190 C fokos sütőben. Ha lekerül a fólia, megszórhatjuk re-
szelt sajttal, és fólia nélkül sütjük tovább, amíg szép piros lesz a teteje.

Kapormártással fogyasztva igen ízletes fogás.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

JÚNIUS 10. HÉTFŐ

•	 A leves: Pirított tarhonyaleves
•	 B leves: Tejfölös zöldbableves
•	 A főétel: Csikós tokány tésztával
•	 B főétel: Rántott sajt párolt rizzsel és tar-

tárral
Napi ajánlat:

•	 Olaszos töltött pulykamell
•	 Csirkemell bacon pólyában
•	 Mákos nudli
•	 Desszert:  Vaníliakrémes palacsinta

JÚNIUS 11.KEDD

•	 A leves: Karfiolleves
•	 B leves: Csirkegulyás
•	 A főétel: Brassói aprópecsenye sült bur-

gonyával
•	 B főétel: Bolognai lasagne

Napi ajánlat:
•	 Csongrádi töltött karaj
•	 Töltött paprika
•	 Rántott szelet
•	 Desszert: Tejszínhabos karamellkehely

JÚNIUS 12.SZERDA

•	 A leves: Nudlileves
•	 B leves: Brokkolikrémleves
•	 A főétel: Karaj tökmagvas bundában,  

tökfőzelékkel
•	 B főétel: Sajtos csirkecomb kukoricás rizzsel

Napi ajánlat:
•	 Tavaszi csőben sült csirkemell 
•	 Rántott karfiol és -brokkoli
•	 Rántott szelet
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

JÚNIUS 13. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Frankfurti leves
•	 B leves: Májgaluskaleves
•	 A főétel: Rakott krumpli
•	 B főétel: Csirkepaprikás tésztával

Napi ajánlat:
•	 Csőben sült rántott karaj
•	 Rántott csibemáj
•	 Grízes nudli fügelekvárral
•	 Desszert: Meggyes piskóta

JÚNIUS 14. PÉNTEK

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Grízgíluskaleves
•	 A főétel: Házi cordon bleu Batthyány rizzsel
•	 B főétel: Hortobágyi palacsinta burgo-

nyapürével
Napi ajánlat:

•	 Mustáros flekken
•	 Rántott cápaharcsa
•	 Túrós tészta
•	 Desszert: Gyümölcsrizs

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

június 10 - 17.

Pingvin Patika 
(Szentes, Rákóczi F. u. 12.) 

Telefon: 63/560-332
Készenléti telefon: 30/989-7344

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Tartsd nyitva a szeme-
det és keresd a lehetősége-
ket, mert ez a hét sok olyan 

eseményt tartogathat, ami a mindig ug-
rásra kész Kosoknak kedvez! Ne habozz, 
amikor cselekedni kell!   

BIKA Ha meg akarsz oldani 
egy problémát, ne a tüneteit, 
hanem az okát kezeld! Lehet, 

hogy ez nagyobb feladatnak tűnik, de így 
leszámolhatsz a nehézséggel, és utána 
sok dolog miatt nem kell többé aggód-
nod.

IKREK  Sok olyan energia 
erősödik meg most ben-
ned, amit eddig gyengébb-

nek hittél, vagy a létezéséről sem tudtál. 
Használd ki őket, keress új utakat, új kihí-
vásokat, és erősítsd meg azt, amit eddig 
elértél! 

RÁK Valami megakadályoz 
abban, hogy a megszokott 
dolgaidat az eddigi tempó-
ban teljesítsd. Ne aggódj emi-

att, időnként mindenkinek szüksége van 
egy kis pihenésre! Hamarosan visszanye-
red a régi formádat. 

OROSZLÁN Ha egy meg-
oldhatatlannak tűnő prob-
lémával találkozol a héten, 
lépj egy lépéssel távolabb, 

és próbáld egy másik szemszögből szem-
lélni a kérdést! Hamarabb megtalálod a 
választ, mint hinnéd.

SZŰZ  Szeretnél mindenkinek 
a kedvére tenni, de úgy tűnik, 
ez nem lehetséges. Ahhoz, 
hogy a hangulat felhőtlen le-
gyen, az kell, hogy ne csak te, 

mások is rugalmasan álljanak egymáshoz, 
és törekedjenek a jó viszonyra! 

MÉRLEG Ne halogasd az el-
intéznivalóidat, mert a vé-
gén csak a fejedre nőnek a 

feladatok, ha pedig egy fontos határidőt 
lecsúszol, kútba eshet minden eddigi ke-
mény munkád! 

SKORPIÓ Nem könnyű beis-
merni, ha valaki hibázik, ne 
vádold, az illetőt, csak várd ki, 
amíg magától bocsánatot 

kér! Meglátod, a szavai így sokkal őszintéb-
bek lesznek, és a problémán is gyorsabban 
tudtok túllépni. 

NYILAS Az élet több terüle-
tén is változásokat hozhat ez 
a hét, olyan folyamatok in-

dulnak el, amik hosszú távon is hatással 
lesznek az eseményekre. Van, aki megy, 
van, aki marad, de végül minden a helyé-
re kerül.

BAK Jó hangulatban telik el a 
hét, még az sem zökkent ki a 
harmóniából, hogy rá kell éb-

redned, néhány döntést talán hibásan 
hoztál meg. Úgy érzed, végre a helyes 
nyomon vagy, és ez a legfontosabb.   

VÍZÖNTŐ Tartod magad a terve-
idhez, és jó érzéssel tölt el, hogy 
megfelelsz a saját elvárásaidnak. 
Ahogy a saját idődön úrrá leszel, 

úgy az életed minden területén is sikerül 
lassan rendet tenned. 

HALAK Tarts mértéket, még 
akkor is, ha jó dolgokról van 
szó, amikről úgy érzed, sosem 

lenne elég belőlük! Ne feledd, a jóból ki-
csi kell, különben gyorsabban fog meg-
kopni a varázs, mint szeretnéd!

HOROSZKÓP
Június 7-14.
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Vágvölgyi Zoltán

Szentes múltjának számos krónikása volt, akik a ma embere számára is érthető, be-
fogadható módon rögzítették emlékeiket, koruk történéseit, beleszőve saját életük 
eseményeit is. Papp Imre különleges helyet foglal el e krónikások sorában. Tanyai gaz-
dálkodóként néprajzi és történeti érdeklődés is vezérelte. Írásaiban megemlékezik a 
tanyai és városi ifjúság életének meghatározó eseményeiről és a párválasztás hagyo-
mányairól is.

A 19-20. század körüli évtizedekben nagy di-
vatja volt országszerte a szeptemberi újoncbá-
loknak. Ezeket az október hó 1-én „berukkoló” 
21 éves fiatalemberek búcsúztatására rendez-
ték. A báltermet ilyenkor virágkoszorúkkal dí-
szítették fel, melyeket a meghívott (koszorús)

lányok készítettek. A bál után a fiúk ezekkel a 
díszekkel a nyakukban indultak haza, hogy azu-
tán bemasírozzanak a „császár kenyerét enni.” A 
Monarchia idején a katonai szolgálat három esz-
tendeig tartott, évente nyolc nap szabadsággal.

A fiuk távollétében a szülők kötelességüknek 
érezték annak jövőjét egyengetni. Ha még nem 
volt neki mátkája, vagyis jegyese, akkor tettek 
róla, hogy legyen: ők maguk szemelték ki a jö-
vendőbeli menyüket. Szempont volt a lány ki-
választásánál, hogy milyen hozományra szá-
míthatott, mennyire volt jóhírű és egyezett-e 
a vallásuk. Mindezt később a leszerelő fiúval is 
megbeszélték. Sőt, azt is, hogy „kosár” esetén, 
mely lányok és milyen sorrendben jöhetnek szá-
mításba. Jellemző esetet ír le Papp Imre édes-
apjáról. 

„Összetalálkozott egyik jó komájával, kér-
di idesapámtul: Na, kedves komám, há van-e 
mán szeretőd? Mire idesapám: Vóna mán egy, 
de még nem láttam. Majd név szerint is megne-
vezte neki idesanyámat. Otthon ebíd után ides-
apám szóvá tette az ügyet nagyatyámík előtt. 
Majd azt is, kit kéne elküldeni követasszony-

ként. Erre mán nagyanyám fel is ugrott az ülő-
helyibül, mondva: Elmík én! Sietve magára vet-
te csurakját és elment. A szíves »igen« válaszra 
hamarosan indult is visszafelé nagyanyám: Ak-
kor mán küldöm is a fiamat – mondta az otta-
niaknak.”

A követjárás után következett a háztűzné-
zés, vagy ahogy a népdal mondja, a várkerü-
lés. A házasodni készülő fiú elment, hogy meg-
kérje a leány kezét. Ha a fiú akkor látta először a 
lányt, és nem nyerte el tetszését, akkor udvaria-
san elköszönt azzal, hogy „majd eljövök máskor 
is.” Ebből már lehetett sejteni, hogy akkor látták 
utoljára. Ha viszont a lánynak nem tetszett a fiú, 
akkor csak ennyit mondott neki: „elnézést, dol-
gom van odakint”, és kiment az udvarra. Ebből 
a fiú megértette, hogy jobb lesz odébb állnia. 
Amennyiben kölcsönös volt a szimpátia, kitűz-
ték a kézfogó, vagyis az eljegyzés napját. (A pár-
választásnak ez a hagyományos formája, ami-
kor a szülők boronálták össze a gyermekeiket, 
az első világháborúig volt divatban. Papp Imre 
emlékei szerint csak az 1920-as évektől kezdett 
általánossá válni a személyes ismerkedésen ala-
puló párkeresés.)

A kézfogótól az esküvőig néhány hét telt el. 
De ez sem a romantikus együttlétek ideje volt. 
A korabeli közfelfogás szerint bármiféle inti-
mitás csupán a házasságban engedhető meg. 
Papp Imre elbeszélése szerint „... egyik alkalom-

mal idesanyám két nagy cserípkantát a karjaira 
víve, az egyik ismerős szomszídasszony társa-
ságában ártézi vízírt ment a mai Rákóczi Ferenc 
utcai 90 szám alatti háztul az akkor még egyet-
len szentesi ártézi kútra, a Piactérre, és útköz-
ben találkozott idesapámmal, aki szintín vízírt 
ment. ... egymás közelibe írve meg sem állot-
tak, csak íppen köszöntek egymásnak. Meg az 
idesanyám kísőbbi mondása szerint, egy kicsit 
csak egymásra is kacsintottak. Amit az ides-
anyám útitársa észre is vett, majd megkírdezte 
idesanyámtól: Ki volt ez? Mire idesanyám csak 
ennyit mondott: A vőlegínyem! Idesanyám ek-
kor mán közeledett a huszadik életévéhez. Egy 
kísőbbi beszílgetésünk alkalmával azt a meg-
jegyzíst tette: Bizony mán egy kicsit öreg lány 
voltam akkor – ugyanis abban az időben a ti-
zennyolc éven felüli lány mán mind öreglány-
nak számított.”

Közvetlen az esküvő előtt úgy a lányos, mint 
a vőlegényes háznál lázasan folytak az előké-
születek. Az asszonyok tyúkot kopasztottak, 
sütöttek, főztek, miközben a mennyasszony és 
barátnői készítették a stafírungot, vagy más né-
ven a kelengyét. Ez elsősorban vászonneműből 
állt: ruhák, fehérneműk, ágyneműk, törülközők, 
kendők, falvédők. De a módosabb családoknál 
étkészletek, díszes bútorok, konyhai eszközök 
is kerültek bele. Ezt vitte a lány magával a fér-
je házába. A lakodalom előtti napon megjelent 
a vőfély a lányos háznál. Felpakolták a szekérre 
a menyasszony ágyát és kelengyéjét, majd vé-
gig vitték Szentes utcáin. Közben a kocsis és a 
vőfély hangos hujjongatások közepette hívták 
fel magukra és a közelgő esküvőre a figyelmet.

Másnap délelőtt tartották meg a polgári szer-
tartást. Ezt azonban még nem tekintették es-
küvőnek csak törvényi kötelezettségnek. Ezu-
tán mindkét fél a saját házába ment ebédelni. 
Ebéd után kezdődött a menyegző. A vőfély el-
búcsúztatta a fiút a szüleitől, majd a lányos ház-
hoz vitte, ahol bebocsátást kért, kikérte a lányt 
a fiú számára, és őt is elbúcsúztatta. Kezdőd-
hetett a templomi szertartás, utána pedig a 
lakodalom. A vacsora hagyományosan birka-
pörkölt és sült baromfi volt. Édességnek túrósle-
pényt, tortákat, foszlósbélű kalácsot és főtt pe-
recet szolgáltak fel. Éjfélkor azután megtörtént 
a menyasszony „felkontyolása.” Az idősebb as�-
szonyok levették fejéről a szüzességet jelképe-
ző díszes fejpántot, a pártát, kontyba fésülték a 
haját, majd feltették rá az asszonyi jelképet, a 
főkötőt. Ekkor a vőfély, aki az egész lakodalom 
alatt hol tréfás, hol bölcs versikékkel szórakoz-
tatta a násznépet, odafordult az újasszonyhoz, 
és ezt mondta neki: „Édes kismenyecske! Miu-
tán a kontyot feltűzték fejedre, a világi bajból, 
több jut már szívedre!” (folyt. köv.)

Fotó: Bodáné Nagy Judit hímzése

Szentes népe (2.)

Párválasztás, menyegző, lakodalom 
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Június első hétvégéjén a 
Csongrádi Fürdő 50 méteres 
kültéri medencéjében rendez-
ték meg a szenior úszók hazai 
versenysorozatának újabb ver-
senyét, a XVII. Csongrádi Or-
szágos Szenior Úszóversenyt. A 
két napos viadal során 34 ver-
senyszámban mérkőztek meg 
a sportolók melyek között csa-
ládi váltó és víz alatti váltó is 
helyet kapott. 

A Szentesi Delfin ESC tíz úszó-
ja utazott át a szomszédvárba, 
a Delfinek sikeres hétvégét zár-
tak, a két nap során 36 érmet (25 
arany, 6 ezüst, 5 bronz ) érdemel-
tek ki teljesítményükkel. Melkuhn 
Dezső 800 méteres gyorsúszás-
ban a korosztályos világcsú-
csokhoz viszonyított százalékos 
egyéni eredménye alapján a ver-

senyszám abszolút 3. helyét sze-
rezte meg, mindemellett a ver-
seny legidősebb versenyzőjének 
különdíját is kiérdemelte.

Egyéni eredmények:
Horváth Roland – 1. hely: (800 

gyors, 100 mell, 200 vegyes, 400 

gyors, 200 mell, 200 gyors);

Tari László – 1. hely: (200 hát, 
100 gyors, 200 vegyes, 200 mell, 
100 hát, 200 gyors);

Lekrinszki Éva – 1. hely: (200 
gyors, 50 gyors, 50 mell);

Melkuhn Dezső – 1. hely: (800 
gyors, 100 gyors, 50 pille);

Palásti Katalin – 1. hely: (100 
hát, 50 mell), 2. hely (200 mell);

Lucz Imre – 1. hely: (50 pille, 50 
mell) 3. hely (100 gyors, 100 hát), 
4. hely: (50 hát, 50 gyors)

Pengő Lázsló – 1. hely (50 
gyors), 2. hely (100 gyors, 100 
hát, 50 hát);

Bocskai Zsófia – 1. hely (50 pil-
le), 2. hely (100 gyors);

Dr. Petz János – 2. hely (50 
gyors), 3. hely (50 hát);

Sebők Tamás – 3. hely (200 
mell, 50 mell);

Váltó eredmények:
4x50 m férfi vegyesváltó -1. 

hely (Pengő László, Tari László, 
Lucz Imre, Dr. Petz János)

Június elsején, szombaton 
rendezték meg a Budapest 
Open Atlétikai Bajnokságot, az 
év legnagyobb hazai nyílt nem-
zetközi versenyét. A magyar at-
léták mellett brit, belga, hol-
land, svájci és kínai versenyzők 
vettek részt a viadalon, ahol ös�-
szesen tizenhét versenyszám-
ban mérték össze tudásukat. 

A szentesi Maximus SE verseny-
zői közül Váradi Krisztina kettő, 

Dávid Kristóf pedig egy verseny-
számban állt dobókörbe. 

–  A női súlylökésben Kriszti első 
helyezést, bajnoki címet szerzett – 
tudtuk meg Benkő Istvántól, a Ma-
ximus SE elnökétől. –  Diszkoszve-
tésben húsz sportoló indult, és ott 
volt a mezőnyben a már az olimpi-
ára készülő három kínai versenyző 
is. A papírforma szerint el is foglal-
ták a dobogó mindhárom fokát, de 
nagy örömünkre Krisztina a svájci 

riválisát legyőzve – a legjobb euró-
pai versenyzőként – negyedik he-
lyezést ért el. Dávid Kristóf a szin-
tén nagy létszámú mezőnyben az 
U 18-as diszkoszvetők között har-
madik lett. 

Hétvégén Krisztinára a Zala-
egerszegen megrendezésre ke-
rülő Magyar Vidék Bajnokság vár, 
míg a serdülő korosztályú verseny-
zők Nyíregyházára utaznak egy 
újabb erőpróbára. 

Hering Viktor

Két sportoló képviselte 
a Dr. Papp László Birkózó 
Egyesületet a Szigetvá-
ron megrendezett orszá-
gos bajnokságon. 

– Sajnos volt, aki beteg-
ség miatt kénytelen volt ki-
hagyni az év legrangosabb 
versenyét, ám azok, akik 
ott voltak, azok teljes oda-
adással birkóztak – mond-
ta lapunknak Mazula Erik, 
az egyesület vezetőedző-
je. – Farkas Vivien és Dra-
gon Aisa egészen a döntő-
ig menetelt, ott azonban 
elég volt egy apró kihagyás, 
ami gyorsan meg is bosszul-
ta önmagát. A lányokra így 
is büszkék lehetünk, hisz 
mind a ketten egy csillogó 
ezüstéremmel lettek gazda-
gabbak. 

36 érmet hoztak a szenior úszók

Budapest bajnokságot nyert Váradi Krisztina

Ezüstös birkózó vasárnap 



15 2024. június 7.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

Hering Viktor

1-1-es döntetlent ért el Bor-
dányban a Szentesi Kinizsi SZITE 
vármegyei első osztályban sze-
replő labdarúgócsapata. A mie-
ink a találkozó 81. percében sze-
rezték meg a vezetést, ám nem 
sikerült kapott gól nélkül zárni a 
mérkőzést, a hazaiak öt perccel 
később egyenlítettek. A folyta-
tásban több gól már nem esett, 
a Kinizsi így az hat csapat alkot-
ta alsóházi tabella negyedik he-
lyén végzett 35 ponttal. Ked-
den az MLSZ sorsolásán kiderült, 
hogy az SZVSE erőnyerőként már 
biztos NB III-as résztvevő, ami azt 
jelenti, hogy a Kinizsi a követke-
ző szezonban is a vármegyei első 
osztályban szerepel. 

Egy dolog biztos volt a Kini-
zsi bordányi vendégjátéka előtt: 
abban az esetben, ha nyer Szöl-
lősi Ferenc együttese, biztosan a 

vármegyei első osztály tagjaként 
kezdi a következő idényt. Minden 
más opció esetén jöhet a mate-
kozás és a várakozás, ugyanis 
nem lehetett tudni, hogy a Sze-
ged-Grosics második együtte-
se és a vármegyebajnok Szegedi 
VSE gárdája melyik osztályba kap 
besorolást augusztustól. 

A Bordány ellen a 81. percben 

Bartucz révén szerezte meg a ve-
zetést a Kinizsi, ám öt perccel ké-
sőbb egyenlítettek a házigazdák. 
A több mint hét perces hosszab-
bításban sem esett gól, így a csa-
patok megosztoztak a pontokon, 
amelynek a bordányiak örültek 
jobban, így ők biztos bennmara-
dókká váltak. 

– Igazán akkor lettünk volna 

nyugodtak, ha nyerünk, ennek a 
döntetlennek a bordányiak örül-
hettek – értékelte a hétvége tör-
ténéseit Szöllősi Ferenc, a Kini-
zsi vezetőedzője. – Bár sikerült 
megszereznünk a vezetést, né-
hány perccel később egy buta 
gólt kaptunk. A 95. percben min-
den eldőlhetett volna, ám az elő-
rehúzódó kapusunk, Kotvics-Var-
ga a beívelést követően nyolc 
méterről a gólvonalon álló ha-
zai játékost találta el. Ekkor tehát 
nem volt szerencsénk, az NB III-
as selejtezők sorsolásakor viszont 
igen, az SZVSE erőnyerő, feljutot-
tak a szegediek, mi pedig mara-
dunk az első osztályban.

A klub vezetői hétvégén ülnek 
le megbeszélésre Szöllősi Ferenc-
cel a folytatást illetően, de ko-
moly esély mutatkozik arra, hogy 
a következő idényben is a jelen-
legi vezetőedző ül majd a Kinizsi 
kispadján.

 Csongrádon rendezett or-
szágos ranglista-versenyt a 
Szilver Táncsport Egyesület. 
Felnőtt – ifjúsági tíztánc, sze-
nior tíztánc, junior standard, 
profi latin RL és klubközi ver-
senyeken méretettek meg. 

Mintegy 200 páros lépett par-
kettre a Sághy technikumban, 
a főbb kategóriákban a Szilver 
TSE kiválóan szerepelt, így a fel-
nőtt-ifjúsági tíztánc döntőbe 
négy duójuk is betáncolta ma-
gát. A magyar bajnokságok mel-
lett a ranglista-versenyeken gyűj-
tött pontok határozzák meg a 
hazai pontversenyt, illetve a vi-

lágversenyeken való indulást. A 
felnőtt tíztánc ranglista vezetői-
ként a Gali Gergő-Kondacs Jáz-
min Bíborka páros Kínában képvi-
seli hazánkat a világbajnokságon.

Felnőtt – Ifjúsági Tíztánc rang-
lista:

1.  Rónyai Zoltán – Busa Dóra, 3.  
Gali Gergő – Kondacs Jázmin Bí-
borka, 4.  Antal Krisztián – Prozlik 
Melinda Lenke, 6.  Molnár Ákos – 
Baráth Csenge.

Junior Standard Ranglista:
5. Horváth Előd Áron – Osz-

lánczi Anikó Krisztina, 6. Pető Zol-
tán – Varga Jázmin.

Első osztályban maradt a Kinizsi

Ranglistás sikerek Csongrádon

Született: Héja Sándor Tamásnak és Domján Daniellának Sándor 
Ábel nevű gyermeke
Házasságot kötött: Willemsz Otmár és Hajdú Katalin.
Elhunyt: Barta Szilveszter (Szentes), Kerepes Ferencné  
Berta Piroska (Szentes).

Családi események

Héja Sándor Ábel




